

KIS ÚJSÁG

A Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt lapja

Németország feltétel nélkül letette a fegyvert

A német fegyverletételi okiratot Eisenhower főhadiszállásán írták alá — A szövetséges hatalmak államférfiai ma a győzelem napján rádióbeszédet mondanak — Dönitz megtiltotta a német tengerészeknek hajóik elsüllyesztését

Orvlövészeknek tekintik a még ellenálló német csapatokat

Öt év, nyolc hónap és hét nap után véget ért az európai háború. A hitleri Németország sorsa beteljesedett: Németország feltétel nélkül megadta magát. A fegyverletételi okiratot hétfőn írták alá. A német

hadseregek mindenütt letették a fegyvert, csupán Csehszlovákiában folynak még kisebb harcok. Az amerikai csapatok elfoglalták Linzet, valamint Steyr és Pilsen városokat, a Vörös Hadsereg felszabadította

Breslaut. Ezek az utolsó hadiesemények azonban elvesztik jelentőségüket Németország feltétel nélküli kapitulációjával szemben. Május 8. a győzelem és ugyanakkor a hitleri Németország bukásának a napja.

hágót, az Ausztriába nyugatról vezető út kapuját.

Mint közlik, a Linztől keletre előre-

nyomuló amerikai hadseregek csupán 70 kilométerre vannak a Sankt Pöltennél álló Tolbuchin-csapatoktól.

A norvégiai német erőket Svédországban internálják

Stockholm, május 8

(Reuter) A Norvégiában állomásozó német haderőket Svédországba szállítják és egyelőre ott internálják őket — közli az Expressen című svéd lap hétfőn este.

LONDON, május 8

(Reuter) A dán rádió hétfőn koradélután bejelentette, hogy a Norvégiában állomásozó német erők letették a fegyvert. (MTI)

Dönitz elrendelte a feltétel nélküli fegyverletételt

LONDON, május 8

(Reuter.) A flensburgi német rádió hétfőn a koradélutáni órákban a következőket jelentette:

Itt a német rádió! Közöljük gróf Schwerin von Krosigk birodalmi miniszternek a német néphez in-

tézett következő üzenetét:

„Német férfiak és asszonyok! A véderő főparancsnoksága Dönitz vezértengernagy parancsára ma elrendelte valamennyi német küzdő erő feltétel nélküli fegyverletételt.” (MTI)

London, május 8

Jól értesült körök szerint dr. Göbbels és felesége, valamint gyermekei holttestét Berlinben megtalálták. Hitler vagy Göring holtteste azonban mind-éddig nem került meg. (MTI)

A prágai helyzet

(Reuter) Patton amerikai tábornok 3. hadserege, amely bevonult Csehszlovákiába, továbbfolytatta előrenyomulását a hétfői napon, hogy eleget tegyen a cseh hazafiak segélykérő felhívásának. Hétfőn délután az amerikaiak már alig 15 mérföldnyire álltak Prágától.

Prágából egy titkos rádióállomás közölte, hogy a cseh hazafiak hadserege körülvette a belvárost és megadásra szólította fel a német helyőrséget. Ugyanakkor a német ellenőrzés alatt álló prágai rádióállomás azt a hírt terjesztette, hogy az oroszok a megszállt Szászország területéről kiindulva újabb nagyarányú támadást indítottak Csehszlovákia irányában. (MTI)

Délén a 8. hadsereg Olaszországból felvonulva a Klagenfurtól 25 kilométernyire nyugatra Villach felé menetel. Az 5. hadsereg, amely a fegyverüket letett német erőkön keresztül folytatja előrenyomulását, szintén osztrák területen vonul fel és ugyancsak Villach ellen nyomul. A francia 1. hadsereg elérte az arlbergi

A dániai német csapatokat Németországba szállítják át és ott teszik le a fegyvert

London, május 7 (Reuter)

Dewing vezérőrnagy, Montgomery tábornagy képviselője, aki jelenleg Kopenhágában tartózkodik, hogy megállapítsa a Dániában állomásozó német erők fegyverletételének végleges részleteit, közölte, hogy a dániai ne-

met csapatokat a német főparancsnokság Németországba szállítja és ezek ott adják át fegyvereiket Montgomery tábornagy csapatainak. A német csapatok létszáma körülbelül 200—300.000.

Orvlövészeknek tekintik a még ellenálló német csapatokat

LONDON, május 8

A londoni rádió közlése szerint a Csehszlovákiában esetleg még tovább ellenálló német csapatokat a nemzetközi jog értelmében orvlövészeknek logják tekinteni. (MTI)

Ma éjszaka fél 2 óraker

a csehszlovákiai német hadsereg feltétel nélkül kapitulált.

A csehszlovákiai német hadvezetőség nyomában úgy rendelkezett, hogy szüntessék be az ellenségeskedéseiket.

A Vörös Hadsereg elfoglalta Breslaut

Moszkva, május 8

(TASS) A Szovjet Tájékoztató Iroda

jelentette: Az 1. belorussziai arcvonal csapatai Magdeburgtól északra és délkeletre

elérték az Elba-folyót és elfoglalták Genthin és Zerbst városát, valamint több lakott helységet,

köztük Schartau, Schilchhausen és Stoitz nagyközségeket.

Az 1. ukrainai arcvonal csapatai hosszas ostrom után május 7-én elfoglalták Breslau városát és erődjét. A város helyőrsége von Nigow gyalogsági tábornok parancsnoksága alatt, valamint vezérkarának összes tisztjei beszüntették az ellenállást, letették a fegyvert és megadták magukat. Este 7 óráig csapataink több mint 40.000 német tisztet és katonát ejtettek foglyul.

A 4. ukrainai arcvonal csapatai Moravska-Ostravától nyugatra és délnyugatra tovább fejlesztették támadásukat és elfoglalták Freudenthal, Frydland-in-Mähren, Mährisch-Neustadt és Stopanov városokat, valamint 9 lakott helységet, köztük Hvalkovice, Spalov, Polocov és Lesna nagyközségeket. Csapataink ezen az arcvonalszakaszon tegnap több mint 2000 német tisztet és katonát ejtettek foglyul.

Montgomery

Rokoszovszkival villásreggelizett

London, május 8

A 21. hadseregcsoport főhadiszállásáról jelentik:

Montgomery tábornagy hétfőn Rokoszovszki tábornaggal villásreggelizett Wiesmarnán. A két szövetséges hadvezér első találkozója igen szívélyes légkörben zajlott le. A villásreggeli során többször érintették Churchill miniszterelnököt, Sztálin tábornagyot és Truman elnököt. (MTI)

Május 8-ika az európai győzelem napja

London, április 8

(Reuter) Hivatalosan jelentik, hogy május 8-a lesz az európai győzelem napja. Churchill miniszterelnök kedden délután, greenwichi idő szerint 1 óraker, rádióbeszédet mond felesége VI. György király délután 5 óraker intéz beszédet a Brit Birodalom népeire. Az angol alsóház a szokásos időben tart ülést. (MTI)

Párizs, május 8

(AFP) Hivatalosan közlik, hogy de Gaulle tábornok május 8-án, kedden délután 3 óraker rádiószózatban jelenti be a francia népnek a szövetségesek végső győzelmét. (MTI)

London, május 8

(Reuter) „A brit népek a Németország felett aratott teljes győzelemért érzett halálját” fejezte ki György király abban a táviratában, amelyet Eisenhower tábornokhoz intézett és amelyben kéri, tolmácsolja a parancsnoksága alatt harcoló valamennyi csapategységnek mind a maga, mind a brit nép köszönetét a 11 hónappal ezelőtt elindított felszabadító háború sikeres befejezéséért. (MTI)

London és Newyork ünnepel

London, május 8

A Reuter jelenti: Óriási tömegek ünnepelték a háború győzelmes befejezését Párizsban, Londonban Newyorkban, Amsterdamban és Oslóban. London felett éjszaka piros volt az ég az örömtűzök következtében Newyorkban az emberek régi szokás szerint ki-

tépdesték a telefonkönyvek lapjait és azokat dobálták az ablakokból az ünnepi felvonulók közé Angliában és Amerikában marrygelig ünnepeltek az emberek a győztes békét

(D. Gy.) Ezekben az órákban imbolygó lépésű, szürke arcú német katonák hatalmas gulákba rakják azokat a fegyvereket, amelyekkel világot akartak legigázni, népeket meghódítani, az emberiséget rabságra kényszeríteni. A békeszerető demokratikus népek templomaiban pedig megkondulnak a harangok. Áhítattal borulnak le a népek és végigsüvölt a világon a boldog, biztató kiáltás: béke, béke, béke Európában. Öt év lázas deliriumos álma foszlik most szerte és kisüt a nap a fellegek közül, fény derül a békeszerető népek lelkében, holnap egy új világ kezdődik. Megszűnt a szervezett téboly, amely romlásba vitte földrészünket.

De mennyi szörnyű füstölő rom, milliók pusztulása, szenvedése jelzi az örület ideiglenes uralmát. Gyermekek és anyák

gyásza, leigázott, megkínzott és meggyalázott nemzetek keserű jajszava; békés otthonok, boldog csendes falvak pusztulása, gyártelepek és virágzó városok romlása mind egy határkő az örület útján.

És mindez miért? Hatalmi tébolyból, embertelen vadságból, lelkiismeretlen nagyravágyásból. Előlről kell kezdenünk mindent. Ujjáépíteni Európát, begyógyítani a nyílt sebeket s ami még ennél is fontosabb, jóvátenni a lelkekben és európai szellemekben tett rettenetes károkat. Milliókat kitevő fiatalságot kell újra nevelni. Mindazokat, kik évek óta a gyilkolásban, rablásban, ösztöneik vad tombolásában heroikus cselekedeteket vétek elkövetni.

Fel kell szárítani az özvegyek könnyeit, milliókkal kell elfelejtetni szörnyű szenvedéseiket.